

Súd: Okresný súd Piešťany
Spisová značka: 10P/21/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2514202251
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 08. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Tvrdá
ECLI: ECLI:SK:OSPN:2014:2514202251.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Piešťany samosudkyňou JUDr. Janou Tvrdou vo veci starostlivosti súdu o mal. dieťa: J. E., Q.. XX.XX.XXXX, v konaní zast. opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, dieťa rodičov: H. R., K. Y., W. U. R., Q.. W. XXXX/XX G. J. E., K.G. Y., U. R., Q.. W. XXXX/XX, za účasti Detského domova Piešťany, Sasinkova 11, Piešťany, Z. G. Z.. X. F., K. U. J. Q. T., F. XXX/XXA o zrušenie ústavnej starostlivosti, zverenie mal. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti a určenie výživného k mal. dieťaťu, a o zániku funkcie majetkového opatrovníka takto

rozhodol:

Zrušuje sa ústavná starostlivosť nariadená nad mal. J., Q.. XX.XX.XXXX rozsudkom Okresného súdu Piešťany č. k. 3P/24/2010-32 zo dňa 07.09.2010.

Mal. J., Q.. XX.XX.XXXX sa zveruje do spoločnej náhradnej osobnej starostlivosti manželov Z. G. Z.. X. F.O., K. U. J. Q. T., F. XXX/XXA, ktorí sú povinní vykonávať osobnú starostlivosť o mal. dieťa v rovnakom rozsahu, v akom ju vykonávajú rodičia, majú právo zastupovať mal. dieťa a spravovať jeho majetok iba v bežných veciach.

Matka je povinná prispievať na výživné pre mal. J. sumou 30 % zo sumy životného minima podľa § 62 ods. 3 Zákona o rodine mesačne k rukám starých rodičov Z. G. Z.. X. F. vždy do 25. dňa v mesiaci vopred, s účinnosťou od právoplatnosti tohto rozsudku v časti zverenia mal. J. do spoločnej náhradnej osobnej starostlivosti manželov Z. G. Z.. X. F..

Otec je povinný prispievať na výživné pre mal. J. sumou 30 % zo sumy životného minima podľa § 62 ods. 3 Zákona o rodine mesačne k rukám starých rodičov Z. G. Z.. X. F. vždy do 25. dňa v mesiaci vopred, s účinnosťou od právoplatnosti tohto rozsudku v časti zverenia mal. J. do spoločnej náhradnej osobnej starostlivosti manželov Z. G. Z.. X. F..

Funkcia majetkového opatrovníka - Detského domova Piešťany, Sasinkova 11, Piešťany ustanoveného mal. J. uznesením Okresného súdu Piešťany č. k. 8P/166/2012-8 zo dňa 26.11.2012 zaniká s účinnosťou od právoplatnosti tohto rozhodnutia v časti zrušenia ústavnej starostlivosti nariadenej nad mal. J..

Detský domov Piešťany, Sasinkova 11, Piešťany je povinný predložiť súdu najneskôr do 2 mesiacov po skončení svojej funkcie záverečný účet zo správy majetku mal. J..

Týmto sa zmeňujú rozsudok Okresného súdu Piešťany č. k. 3P/24/2010-32 zo dňa 07.09.2010, rozsudok Okresného súdu Piešťany č. k. 12P/63/2011-19 zo dňa 31.10.2011, rozsudok Okresného súdu Piešťany č. k. 10P/85/2013-32 zo dňa 13.02.2014, uznesenie Okresného súdu Piešťany č. k. 8P/166/2012-8 zo dňa 26.11.2012.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Podľa § 157 ods. 3 O.s.p., ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Predmetom tohto konania je zrušenie ústavnej starostlivosti nariadenej nad mal. J., zverenie mal. J. do náhradnej osobnej starostlivosti a určenie výživného k mal. dieťaťu zo strany rodičov, a zánik funkcie majetkového opatrovníka - Detského domova Piešťany, Sasinkova 11, Piešťany ustanoveného mal. J. .

Účastníci tohto konania boli všetci prítomní vyhlásenia rozsudku. Odvolania proti nemu sa vzdali. Z tohto dôvodu súd použil hore citované zákonné ustanovenie.

Podľa § 26 Zákona o rodine ak sa zmenia pomery, súd môže aj bez návrhu zmeniť rozhodnutie o výkone rodičovských práv a povinností alebo dohodu o výkone rodičovských práv a povinností.

Podľa § 55 ods. 3 Zákona o rodine súd zruší ústavnú starostlivosť najmä vtedy, ak maloleté dieťa možno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti alebo ak zanikli dôvody, pre ktoré bola nariadená.

Podľa § 45 ods. 1 Zákona o rodine ak to vyžaduje záujem maloletého dieťaťa, súd môže zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Osobou, ktorej možno maloleté dieťa takto zveriť, sa môže stať len fyzická osoba s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že bude náhradnú osobnú starostlivosť vykonávať v záujme maloletého dieťaťa.

Podľa § 45 ods. 2 Zákona o rodine pri zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti uprednostní súd predovšetkým príbuzného maloletého dieťaťa, ak spĺňa ustanovené predpoklady.

Podľa § 45 ods. 3 Zákona o rodine v rozhodnutí súd vymedzí osobe, ktorej bolo mal. dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti jej rozsah práv a povinností k mal. dieťaťu.

Podľa § 45 ods. 7 Zákona o rodine vyživovacia povinnosť rodičov voči maloletému dieťaťu rozhodnutím súdu podľa odseku 1 nezaniká.

Podľa § 45 ods. 8 Zákona o rodine súd pri rozhodovaní o zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti určí rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať maloletému dieťaťu výživné rozsah ich vyživovacej povinnosti a súčasne im uloží povinnosť, aby výživné poukazovali osobe, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti.

Podľa § 46 ods. 1 Zákona o rodine mal. dieťa možno zveriť do spoločnej náhradnej osobnej starostlivosti manželom.

Podľa § 62 ods.2 Zákona o rodine obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

V zmysle § 62 ods. 3 Zák. o rodine, každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené, neplnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

V zmysle prijatého ustanovenia § 62 ods. 3 Zákona o rodine už neexistuje výnimka z povinnosti súdu uložiť rodičovi mal. dieťaťa plniť výživné aspoň v minimálnej miere danej citovaným zákonom. Pokiaľ rodič nebude túto súdom určenú povinnosť plniť (je vo väzbe, v ústave zdravotníckej starostlivosti, invalidný alebo nespôsobilý pracovať z iného dôvodu), hoci aj bez svojho zavinenia - budú nároky

dieťaťa chránené cestou fondu náhradného výživného. T. č. je výška minimálneho výživného 27,13 eur mesačne.

Podľa § 75 ods. 1 Zákona o rodine, pri určení výživného prihliadne súd na odôvodnené potreby oprávneného, ako aj na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného. Na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného prihliadne súd aj vtedy, ak sa povinný vzdá bez dôležitého dôvodu výhodnejšieho zamestnania, zárobku, majetkového prospechu; rovnako prihliadne aj na neprimerané majetkové riziká, ktoré povinný na seba berie.

Podľa § 33 ods. 6 Zákona o rodine záverečný účet zo správy majetku dieťaťa je majetkový opatrovník povinný predložiť súdu najneskôr do dvoch mesiacov po skončení svojej funkcie.

Podľa § 34 ods. 1 písm. d/ Zákona o rodine funkcia majetkového opatrovníka podľa § 33 zaniká právoplatným rozhodnutím súdu o zániku dôvodu, pre ktorý bol majetkový opatrovník ustanovený.

O náhrade trov konania bolo rozhodnuté v zmysle § 146 ods.1 písm. a./ O.s.p., nakoľko ide o konanie, ktoré je možno začať i bez návrhu.

Po vyhlásení a odôvodnení rozsudku a po poučení o opravnom prostriedku sa všetci účastníci vzdali práva podať proti nemu odvolanie.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je prípustné odvolanie.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona, ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.